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Rusko udělalo pro Armény „vše, co mohlo“ – Putin
rt.com/russia/584106-putin-armenia-karabakh-valdai

Moskva měla svázané ruce poté, co Jerevan na výzvu EU postoupil
Náhorní Karabach Ázerbájdžánu

Souborová fotografie: Ruský prezident Vladimir Putin se setkal s
arménským premiérem Nikolem Pašinjanem ©  Sputnik/Ramil
Sitdikov

Kreml navrhl Arménii kompromis ohledně Náhorního Karabachu, ale
Jerevan se rozhodl  „jít vlastní cestou“, což vedlo k exodu etnických
Arménů z oblasti nyní kontrolované Ázerbájdžánem, řekl ve čtvrtek
ruský prezident Vladimir Putin.

„Všechno, co se nedávno stalo, za poslední 2-3 týdny, blokáda
Lachinského koridoru a tak dále, to vše bylo nevyhnutelné poté, co
[Arménie] uznala suverenitu Ázerbájdžánu nad [Náhorním]
Karabachem,“ řekl Putin na 20 . Mezinárodní diskusní klub Valdai v
Soči.

„Kdy a jakým způsobem tam Ázerbájdžán zavede kontrolu v rámci
své ústavy, bylo jen otázkou času,“ dodal ruský prezident.
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Ázerbájdžánské jednotky minulý měsíc ovládly Náhorní Karabach.
Více než 100 000 etnických Arménů, více než 90 % obyvatel tohoto
území, od té doby uprchlo do vlastní Arménie. Arménský premiér
Nikol Pashinyan se snažil odvrátit kritiku obviňováním Ruska z toho,
co se stalo – což zopakoval i šéf Evropské rady Charles Michel.

Ve čtvrtek Putin tyto narážky odmítl a použil lidové rčení, aby
přirovnal Michela ke „krávě, která bučí, když by měla mlčet“.

Ruský prezident připomněl publiku ve Valdaji, že Jerevan výslovně
postoupil region Baku na setkání pořádaném Michelem. Pašinjan
podepsal dohodu v tomto smyslu v říjnu 2022 v Praze, řekl ruský
vůdce, a poté ji začátkem tohoto roku znovu potvrdil v Bruselu.

„Mimochodem, o tom nám nikdo neřekl, osobně jsem se o tom
dozvěděl z médií,“ poznamenal Putin.

Zatímco Ázerbájdžán vždy trval na tom, že Karabach je součástí
jeho území, Arménie nikdy neuznala deklaraci nezávislosti regionu,
kterou Putin popsal jako „divnou“. Ať tak či onak, Michel a kolegové z
EU měli alespoň přemýšlet o osudu etnických Arménů, než
přemluvili Pašinjana, aby se regionu vzdal, řekl Putin. 

Přečtěte si více

Kreml připouští znepokojení nad arménským vedením
„Měli alespoň nastínit osud Arménů z Karabachu, jakýsi postup pro
integraci Karabachu do ázerbájdžánského státu, související se
zajištěním jejich bezpečnosti a jejich práv. Ale nic takového tam
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nebylo, jen ‚Karabach je součástí Ázerbájdžánu‘,“ řekl ruský
prezident. "Co můžeme dělat, když se tak sama Arménie rozhodla?"

Náhorní Karabach vyhlásil nezávislost na počátku 90. let a Moskvou
zprostředkované příměří z roku 1994 zmrazilo konflikt s etnickými
Armény ovládajícími většinu autonomní oblasti a také několik
okolních oblastí vlastního Ázerbájdžánu. Putin poznamenal, že po
dobu 15 let Moskva naléhala na Jerevan, aby uzavřel s Baku nějaký
kompromis tím, že by vrátil některá z těchto území a ponechal si
části Karabachu.

„Řekli jsme jim, poslouchejte, Ázerbájdžán roste, jeho ekonomika se
rozvíjí, je to producent ropy s deseti miliony lidí. Pojďme porovnat
potenciály. Musíte udělat kompromis, dokud je to ještě možné,“ řekl.

Jerevan skončil postoupením území v roce 2020 poté, co
ázerbájdžánská vojenská operace přerušila hlavní silnici spojující
Karabach s Arménií. 

„Arménie zůstává naším spojencem“ a Rusko hodlá pokračovat v
poskytování humanitární, lékařské a další pomoci lidem vysídleným
z Náhorního Karabachu, poznamenal Putin a dodal, že je nutné řešit
jejich osud „ z dlouhodobé perspektivy“.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:
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